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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. In welcher Kategorie befindet sich nach der aktuellen Zustandserfassung des
Landes der Teilabschnitt „Süd“ zwischen Nassachmühle und Nassach?

2. Welche Sanierungsmaßnahmen sind an der L 1152 am Teilabschnitt „Süd“
zwischen Nassachmühle und Nassach geplant?

3. Sind die erforderlichen Sanierungsmaßnahmen zur Ertüchtigung der L 1152
am Teilabschnitt „Süd“ zwischen Nassachmühle und Nassach in der Priorisie-
rungsliste des Landes Baden-Württemberg aufgeführt und wenn ja, mit welcher
Priorität?

4. Wie hoch sind die erforderlichen Mittel zur Finanzierung der L 1152 am Teil-
abschnitt „Süd“ zwischen Nassachmühle und Nassach?

5. Wann ist mit einer Sanierung des entsprechenden Streckenabschnitts zu rechnen?

6. Welche konkreten Planungen gibt es für einen Geh- und Radweg im Zuge der
Sanierungsmaßnahmen entlang der L 1152 am Teilabschnitt „Süd“ zwischen
Nassachmühle und Nassach?

7. Wie hoch sind die jeweils erforderlichen Mittel zur Finanzierung des unter Fra-
ge 6 genannten Geh- und Radwegs und gibt es zeitliche Realisierungsziele?

19. 02. 2014

Schiller CDU

Kleine Anfrage

der Abg. Jutta Schiller CDU

und

Antwort

des Ministeriums für Verkehr und Infrastruktur
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und Nassach im Landkreis Göppingen
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B e g r ü n d u n g

Der sehr schlechte Zustand der Landesstraße 1152 zwischen Nassachmühle und
Nassach gefährdet die Sicherheit und stellt somit ein Risiko für alle Verkehrsteil-
nehmer dar. Nachdem bekannt wurde, dass der o. g. Teilabschnitt in der Prioritä-
tenliste des Landes nicht mehr vorhanden ist, soll diese Kleine Anfrage für Klar-
heit sorgen, wann mit einer Verbesserung der Situation für die Verkehrsteilneh-
mer, auch Radfahrer und Fußgänger, gerechnet werden kann.

A n t w o r t * )

Mit Schreiben vom 17. März 2014 Nr. 24-39-L1152/5 beantwortet das Ministe -
rium für Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. In welcher Kategorie befindet sich nach der aktuellen Zustandserfassung des
Landes der Teilabschnitt „Süd“ zwischen Nassachmühle und Nassach?

2. Welche Sanierungsmaßnahmen sind an der L 1152 am Teilabschnitt „Süd“
zwischen Nassachmühle und Nassach geplant?

3. Sind die erforderlichen Sanierungsmaßnahmen zur Ertüchtigung der L 1152
am Teilabschnitt „Süd“ zwischen Nassachmühle und Nassach in der Priorisie-
rungsliste des Landes Baden-Württemberg aufgeführt und wenn ja, mit welcher
Priorität?

5. Wann ist mit einer Sanierung des entsprechenden Streckenabschnitts zu rechnen?

Zu 1. bis 3. und 5.:

Der Teilabschnitt „Süd“ zwischen Nassachmühle und Nassach wurde bei der Auf-
stellung des Maßnahmenplans zum Generalverkehrsplan 2010 der Gruppe 3 zuge-
ordnet. Maßnahmen der Gruppe 3 werden nicht ausgebaut, sondern saniert. Nach
der aktuellen Zustandserfassung und -bewertung der Landesstraßen besteht kein
vordringlicher Sanierungsbedarf. Der Abschnitt wurde aber für eine Nachbetrach-
tung vorgesehen (vgl. Antwort zu Frage 7).

4. Wie hoch sind die erforderlichen Mittel zur Finanzierung der L 1152 am Teil-
abschnitt „Süd“ zwischen Nassachmühle und Nassach?

Die Kosten für einen Ausbau wurden im Jahr 2008 mit rd. 1,6 Mio. Euro veran-
schlagt.

6. Welche konkreten Planungen gibt es für einen Geh- und Radweg im Zuge der
Sanierungsmaßnahmen entlang der L 1152 am Teilabschnitt „Süd“ zwischen
Nassachmühle und Nassach?

7. Wie hoch sind die jeweils erforderlichen Mittel zur Finanzierung des unter
Frage 6 genannten Geh- und Radwegs und gibt es zeitliche Realisierungsziele?

Zu 6. und 7.:

Der Radweg zwischen Nassachmühle und Nassach muss zunächst in das Rad -
wegeprogramm des Landes aufgenommen werden. Ein entsprechender Antrag
liegt bereits vor.

*) Nach Ablauf der Drei-Wochen-Frist eingegangen.
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Da mit dem Bau des Radweges auch Teilbereiche der Straße verschoben werden
müssen, ist dann auch eine Sanierung der Reststrecke vorgesehen. 

Die Kosten für die Maßnahme werden auf rund 700.000 Euro geschätzt. Ein Zeit-
punkt der Realisierung kann noch nicht genannt werden. 

Das Ministerium für Verkehr und Infrastruktur ist bemüht – ebenso wie dies beim
benachbarten Abschnitt zwischen Nassach und Baiereck gelungen ist – eine kos -
teneffiziente Lösung zu finden.

Hermann

Minister für Verkehr
und Infrastruktur
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